

# 开罚黄标车,全省只有济青威

## 多数城市已限行但未罚,莱芜枣庄德州三市尚未出限行政策

本报济南1月2日讯(记者 张泰来 王兴飞) 1月1日起,济南市开始对闯入绕城高速以内的黄标车进行处罚。目前已经开始限行并查处的还有青岛和威海,其他城市多数有限行规定,但未开始处罚,还有三个城市尚无限行规定。

我省2014年以前对黄标车实施限行、报废补贴和违章处罚的只有青岛市。2011年9月1日开始,青岛即在市区重要线路和区域实施限行,并实施黄标车提前报废补贴政策。此后限行区域不断扩大,目前已覆盖市南区、市北区、李沧区、崂山区、城阳区(含高新区)和经济技术开发区等。

淄博市于2013年1月1日起,规定中心城区每天上午7点到晚上10点,禁止黄标车等高污染排放车辆通行,但目前当地暂以教育为主,尚未开始查处。与淄博情况类似的是临沂市,当地从2013年9月1日起,规定黄标车不能进入中心城区,但目前也未开始查处。

记者注意到,按照《山东省机动车排气污染防治办法》的要求,济南、泰安、滨州、威海等城市都从2013年12月1日起在建成区(济南市则把这个范围扩大到绕城高速以内)限制黄标车通行。

这些城市的政策执行情况各不相同。东营、菏泽等市政策规定,直接从2013年12月1日开始查处,但实际并未开罚;威海与济南相同,设了一个月过渡期,过渡期内以宣传教育为主,过了过渡期才处以200元罚款;潍坊规定从2013年7月1日起正式查处;其他不少城市则是仅规定了限行区域,没有具体查处时间表。

此外,目前尚未对黄标车实行限行政策的城市有莱芜、枣庄、德州三市。莱芜市去年12月10日颁发了《关于实施黄标车区域禁行的通告(征求意见稿)》。记者联系莱芜市环保局得知,目前,征求意见已经完毕,但具体的限行政策还未出台。“市里这两天正准备出通告,通告过了公示期就要限行。”莱芜环保局工作人员说。

枣庄交警部门向记者表示,目前枣庄市还未出台黄标车限行政策,但交警、环保等部门正在就此事进行协商。

山东省公安厅交通管理局相关负责人称,推行黄标车市区限行政策是由环保部门牵头,质检、交警等多个政府部门联合推动,目前省内各城市推行黄标车限行政策已成定局,整治黄标车全省是“一盘棋”,但结合污染排放情况,各市执行查处政策和时间有所不同。

链接

## 各市黄标车信息 年内有望共享

本报济南1月2日讯(记者 王兴飞 张泰来) 对黄标车闯入禁行区域,济南交警部门两日来已现场查处63起,其中,小型汽车35辆、大型车28辆,非现场抓拍违章黄标车3400辆次。本地车已录入电子监控系统,即使不贴黄标也难逃处罚,但外地车的处理情况就比较复杂了。

交警表示,由于省城电警系统只录入本地黄标车信息,外地黄标车还无法自动抓拍,目前主要依靠交警现场查处。省公安厅交通管理局相关负责人表示,由于全省范围内整治黄标车行动刚刚开展,不少城市电警系统还处于改造或改建阶段。各市电警系统的建设已纳入本年度计划,2014年底,17市有望实现各市黄标车信息全省共享。届时,我省黄标车不论在哪个城市禁行区域行驶,都将面临自动抓拍。

针对查处中发现的不少未贴环检标志车辆冒黑烟现象,交警部门表示,近期将联合环保执法部门,对机动车冒黑烟行为展开查处。除现场执法,交警将通过电视监控对冒黑烟车辆进行取证,欢迎市民举报。

## 17市黄标车限行进度一览表

城市	限行时间	限行区域	处罚标准
济南	2013年12月1日起	绕城高速以内	罚款200元
泰安	2013年12月1日起	泰城东至天烛峰路(泰明路),西至天平湖路(大河路),南至灵山大街,北至环山路	暂未开始处罚
青岛	2011年9月1日起	2011年9月1日起在市南区沿海一线区域内禁止高污染黄标车驶入。2013年11月1日起,扩大至市南区、市北区、四方区、李沧区、崂山区、黄岛区、城阳区及高新区,同时包含边界道路	罚款200元
菏泽	2013年12月1日起每日上午6点至晚上10点。	东至人民路(不包括人民路),西至昆明路(不包括昆明路),南至长江路(不包括长江路),北至北外环路(不包括北外环路)	暂未开始处罚
滨州	2013年12月1日起	滨州市建成区内南外环至北外环,东外环至西外环(不含四环路)	2014年3月1日起,对闯禁黄标车依法查处
济宁	2013年12月20日起	东起东外环(不含),西起G105国道(不含),南起北湖大道(不含),北起任城大道(不含)	2014年1月20日起对闯禁黄标车处200元罚款
临沂	2013年9月1日起	沂蒙北路——北京路——滨河西路——顺河路——上海路——沂蒙北路,这一区域内(含边界道路)	暂未开始处罚
潍坊	2014年1月1日起,每日上午6点至晚上8点	2014年1月1日至2014年12月31日向阳路—健康街—新华路—福寿街范围内区域。2015年1月1日至2015年6月30日扩大至安顺路—健康街—金马路—北官街—安顺路范围内区域。2015年7月1日开始,扩大至长松路—宝通街—潍县中路—玉清街—北海路—玄武街—长松路范围内区域;坊子区北海路—崇文街—凤山路—龙泉路—北海路范围内区域;寒亭区潍县中路—通亭街—渤海路—运河东,西路—潍县中路范围内区域	2014年7月1日起处以200元罚款
威海	2013年12月1日起,每日上午9点至下午4点,晚上8点至次日上午6点。	市区齐鲁大道以北,海埠路以西,沈阳路以东,环山路以内区域(均不包含边界道路)	200元罚款
淄博	2013年1月1日起,每日7点至22点	西至原山大道(不包括原山大道),北至鲁泰大道(包括鲁泰大道),南至南外环(不包括南外环),东至湖罗路(不包括湖罗路)	暂未开始处罚
东营	2013年12月1日起	东营市南二路以北,北二路以南,西五路以东,东八路以西的区域(不含上述四条道路)	暂未开始处罚
聊城	2014年1月1日起	站前街(含)以东,建设路(含)以南,东外环(不含)以西,湖南路(含)以北的区域	2014年2月1日起,依法予以处罚
日照	2013年12月1日起	日照市建成区,山东路(含),海曲路(不含)以南,丹阳路(不含),北京路(含),兰州路(含)以东,碧海路(含),文化路(含)以西,上海路(不含)以北	暂未开始处罚
烟台	2013年12月1日起	主城区	暂未开始处罚
莱芜	暂未限行	暂未限行	暂未限行
枣庄	暂未限行	暂未限行	暂未限行
德州	暂未限行	暂未限行	暂未限行

现场

## 躲检查,有车故意撕黄标

驶入禁行区域会被自动抓拍,不贴标仍难逃查处



1月1日上午,省城交警查处违规黄标车,该车环检标志被撕坏。本报记者 王兴飞 摄

本报济南1月2日讯(记者 崔岩) 2日,济南处罚黄标车违规驶入禁行区域第二天。交警部门查处过程中发现,部分车辆为躲避处罚,竟然连环检标志都不贴了。

2日上午9点30分,济南二环路高墙王路口,车辆如流,伴随着汽车的轰鸣声和尾气的刺鼻气味,交警开始重点查处途经此处的黄标车。上午10点左右,一辆白色的福田面包车沿二环路由北向南行驶,车尾冒出黑烟,引起交警的注意。交警上前

拦下,却发现这辆车没有张贴任何环检标志。

“我刚刚换了挡风玻璃,没来得及张贴环检标志。”面对司机的辩解,交警依然依法对该车处以200元罚款,并责令其限期上线检测,车辆检测合格后再上路行驶。

交警随后又接连拦下几辆没有张贴环检标志的车,这些车车体均比较破旧,冒着黑烟。“知道了黄标车禁行的消息,一些司机可能打起小算盘,以为故意不贴黄标就不会被查。”济南历城交警

大队大桥中队中队长崔军介绍,即使不张贴环检标志,目前全市的3.4万辆黄标车,都已经录入交警电子警察系统,只要驶入禁行区域,就会被自动抓拍。

随后,记者从济南环保部门获悉,一般而言,在2008年7月1日前生产的柴油车,以及2000年7月1日前生产的汽油车,都可能不达标,绝大多数是黄标车。“提醒这些车辆的车主到检测线审车,注意看一下环保标志,别等到交警查到才发现是黄标。”

## 我省今冬 气温整体偏高

本报济南1月2日讯(记者 王茂林) 2日,温暖如春的感觉仍在我省持续。连我省气候专家也表示,对比去年元旦前后寒冷刺骨的难忘记忆,今年跨年确实很温暖,并且进入冬季以来气温整体偏高,原因是影响我国的冬季风偏弱。

到目前为止,这个冬天都不太冷。省城济南去年11月24日入冬,比常年晚5天。山东省气候中心高级工程师孟祥新介绍,去年11月以来,全省平均气温总体偏高,12月全省平均气温较常年偏高0.2℃。

孟祥新说,去年12月以来,冬季风势力偏弱。至于“温暖”会不会成为今冬的特点,孟祥新说,后续如果环流调整,冬季风转强的话,气温就可能降低。

从省气象台短期预报来看,未来几日有弱冷空气影响我省,降温幅度不大。预计7日、8日前后会有一次较强冷空气过程。

## 青岛北至北京南 加开一对动车组

本报济南1月2日讯(记者 宋磊) 记者从济南铁路局获悉,春运期间,济南铁路局将加开一对青岛北至北京南的动车组列车,以方便乘客出行。

记者了解到,铁路青岛北站将于1月10日正式启用,届时,多趟列车从青岛北站始发,而且铁路部门将新开行青岛北至沈阳北、长春等方向的高铁列车,以助力2014年春运。

据济南铁路局相关负责人介绍,春运期间,济铁还将加开一对青岛北至北京南的动车组列车,1月16日至1月29日、2月4日至2月17日北京南—青岛北每日加开D659次,1月17日至1月30日、2月5日至2月18日青岛北—北京南间每日加开D660次。铁路部门提醒广大旅客,详情请登录www.12306.cn网站查询,并以车站当日公布为准。

## 沂蒙三景区 低价惠民

本报济南1月2日讯(记者 乔昱佳) 2日从蒙山方面获悉,携沂蒙山旅游区被评为5A级景区大喜事,当地景区春节期间将推出一系列特色贺年会活动,并给出有力度的门票优惠政策。

2013年12月19日,国家旅游局正式批准山东沂蒙山旅游区为国家5A景区。根据策划,春节期间的沂蒙山将共绘一幅“民俗过大年”场景,到处张灯结彩,张贴年画、窗花。

春节蒙山门票政策给力。正月初一至十五,沂蒙山旅游区龟蒙景区、蒙山金伯利钻石矿景区、蒙山人家景区分别执行门票30元(原价80元)、20元(原价60元)、10元(原价40元)的优惠酬宾政策。

1月1日至6日,央视一套、七套将并行在蒙山拍摄外景,并在除夕之夜《一年又一年》栏目、元宵《美丽中国乡村行》栏目播出,向观众传递“东西南北中”之“东”部风情。“大衣哥”朱之文将参加“沂蒙山里过大年”,在蒙山人家景区唱响新年。